



省委政法委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会召开 深化拓展主题教育成果成效 谋深做实“后半篇”文章

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 9月8日下午,省委政法委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会,总结成效、盘点收获,部署深化拓展主题教育成果成效的思路举措,进一步抓紧抓实党的创新理论深化内化转化工作,持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想常学常新、常思常悟、常践常进。省委政法委员会常务副书记卫中强出席会议并讲话。省委第八巡回指导组到会指导。

会议指出,主题教育开展以来,省委政法委员会机关认真落实中央、省委各项决策部署,在省委第八巡回指导组的有力指导下,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的

总要求,争当“5个最”排头兵,坚持理论学习、调查研究、护航发展、检视整改、建章立制一体落实,形成了合力推进的良好格局,学出了真信笃行的新境界,走出了攻坚克难的新路径,干出了高质高效的新业绩,改出了清正清朗的新气象,较好实现了“走前列、作示范”预期效果。

会议要求,要保持恒心韧劲,持续深化提炼主题教育经验启示。必须以学好思想为首要任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂;以调查研究为有效方法,始终在研究状态下谋划开展工作;以群众满意为检验标准,切实把执法司法为民各项要求落到实处;以党的领导为根本保证,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

会议强调,要坚持完善主题教育常态化长效机制,谋深做实“后半篇”文章,不断在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得更大突破、收获更大成果。

——在举旗铸魂、对党忠诚上立起更高标准,在学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想中砥砺绝对忠诚之魂,在闭环落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神中把握绝对忠诚之要,在助力推动“八八战略”走深走实中展现绝对忠诚之志。

——在保障中心、护航发展上立起更高标准,加快建设更高水平平安中国示范区,助力打造一流法治化营商环境,全面深化政法领域改革。

——在服务基层、服务群众上立起更

高标准,树立为民造福的政绩观,设身处地解决群众急难愁盼之事,加快构建在法治轨道上解决群众诉求闭环体系。

——在干在实处、走在前列上立起更高标准,勇挑大梁展现硬核担当,勇闯新路打开政法事业发展新天地,对标先进、取长补短,奋勇争先,真正做到勇敢立潮头、永远立潮头。

——在涵养新风正气、厚植清廉根基上立起更高标准,大兴弘扬务实之风、清廉之风、俭朴之风,让“勤廉并重”成为机关上下的自觉行动、不懈追求。

沈智深、张建明、于万春、叶新参加。一、二级巡视员,委机关、省法学会机关、省政法信息中心全体党员干部参加。



夜西湖“上新”

9月9日晚7点,精心“梳妆”的夜西湖重新上线,在游客眼前铺开一幅光影疏淡、诗意盎然的山水画卷。为丰富市民游客夜游西湖的观光体验,杭州西湖景区自今年5月开始对环湖夜景灯光进行修缮优化,以光为墨,结合山水、林岸、亭台、楼阁、绿化等西湖元素,勾勒出水墨光影、灵动山水的意境,展现水墨淡彩的杭州韵味。每周的周二、周五、周六及法定节假日,西湖夜景灯光将会开启。城隍阁、雷峰塔、保俶塔作为标志性建筑,每晚均会亮灯。

董旭明 魏志阳 摄

杭州亚运会火炬手中的政法“熟面孔”

本报记者 陈毅人 陈贞妃
本报首席记者 陈佳妮 许梅
通讯员 傅宏波 方越宁 钱聪

9月8日、9日、10日,杭州第19届亚运会火炬传递杭州站、湖州站、嘉兴站顺利完成。之后,火炬将在绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,9月20日回到杭州,并完成最后一站传递。

在前三站的火炬手中,有不少来自浙江政法系统,还有好多张“熟面孔”呢!

“这可是我一生的荣耀呀”

“明天早上要早点起床哦,到时候就能



在电视上看到爸爸了。”杭州公安民警钟毅是杭州站的第4棒火炬手,头一天晚上,他特意叮嘱妻子要把女儿早点叫醒,一起收看火炬传递直播。

“这可是我一生的荣耀呀,我得倍加珍惜火炬传递的瞬间!”钟毅说。今年8月中旬,亚组委对火炬手的名单进行了内部公示,钟毅看到自己的名字后,早早做起了准备,跑步、游泳、力量训练,他都练上了。

9月,亚组委举行火炬传递演练,钟毅第一次摸到了火炬,重量要比他想象中的轻。“虽然整个奔跑路程只有50米,但我还是坚持每天跑步,反复练习传递火炬时的动作要领。”

在火炬传递现场,钟毅一边缓慢奔跑一边向周边的群众敬礼。“亚组委要求每个火炬手在交接的时候设计一些动作,我初步算了下,在接过上一位火炬手的圣火后,要再跑50秒,把圣火传递给下一位火炬手。所以我想利用好这50秒时间,通过敬

礼的方式让群众知道我是一位民警,杭州亚运会会有杭州公安在平安护航。”

“一定要把火炬举稳了”

还记得那位办案坠楼的杭州民警吗?他叫鲍伟杰,这次是杭州站的第64棒火炬手。

“我的主治医生跟我说,他曾一度觉得我活不下去了。”2021年,鲍伟杰在勘察案发现场时意外从7楼坠落,经过漫长的治疗,奇迹发生,他从昏迷之中苏醒过来。

那次意外,给他留下了不少后遗症。直到现在,他的左手依然无法完全伸直,手臂上还留着明显的疤痕。“我双手的力量大不如前了,所以在得知自己是火炬手后,我反复在家练习跑步,模拟传递火炬的场景。”鲍伟杰说。他把三四个水瓶装满水后捆在一起,然后举起来进行训练力量。“手要做什么动作、眼睛要往哪看、脸

要朝向哪里,这些细节我都反复琢磨了好多遍。”

火炬手从举起火炬等待上一位火炬手到来,再到通过奔跑把圣火传递给下一位火炬手,整个过程大概半个小时。这对于双手力量并不太强的鲍伟杰来说,是个不小的挑战。“等待的过程中,我一直告诉自己,一定要把火炬给举稳了,千万不能有一点颤抖。”

“鞋带都打了3个结”

“虽然已经在脑海里设想过无数次,现场还是按捺不住地激动。”9日上午10点多,看到火炬马上要传递到自己手中,湖州市人民检察院第六检察部主任章春燕心跳逐渐加快。她是杭州第19届亚运会火炬传递湖州站第93棒火炬手,负责传递“同心路—太湖路”段。

(下转2版)